

অধ্যায় ও শিরোনাম	পাঠ্যপুস্তকে প্রদত্ত শিখনফল	বিষয়বস্তু (পাঠ ও পাঠের শিরোনাম)	জবের নাম	পিরিয়ড	ক্রাসের ক্রম	মন্তব্য
৩য় অধ্যায় পেইজ লে-আউট	৩.১ পেজ সেটআপ করতে পারবে। ৩.৪ ব্যাকগ্রাউন্ড (Background) পরিবর্তন করতে পারবে। ৩.৫ ওয়াটার মার্ক করতে পারবে।	পেজ সেটআপ করণ ব্যাকগ্রাউন্ড (Background) পরিবর্তন করণ ওয়াটার মার্ক করণ	পেইজ লে-আউট ঠিক করে একটি ডকুমেন্ট তৈরী করা	০১	১ম	
অষ্টম অধ্যায়, ইকুয়েশন এডিটরের ব্যবহার	৮.১ গাণিতিক ইকুয়েশন তৈরী করতে পারবে।	ইকুয়েশন তৈরী করা	এমএসওয়াডে ইকুয়েশন এডিটর ব্যবহার করে ডকুমেন্ট তৈরী করা	০১	২য়	
দ্বাদশ অধ্যায়, ইন্টারনেট ও ই-মেইলের ব্যবহার	১২.৪ ই-মেইল একাউন্ট তৈরি করতে পারবে। ১২.৫ Cc ও Bcc সম্পর্কে ধারণা লাভ করবে। ১২.৬ মেইল চেক ও Send করতে পারবে। ১২.৭ ইন্টারনেট ব্রাউজ করতে পারবে।	ই-মেইল একাউন্ট খুলা Cc ও Bcc ব্যাখ্যা করা ই-মেইল চেক ও সেভ করা ইন্টারনেট ব্রাউজ করা	ইন্টারনেট ও ই-মেইল ব্যবহার করা	০১	৩য়	
চতুর্দশ অধ্যায়, এমএস পাওয়ার পয়েন্ট	১৪.২ মাইক্রোসফট পাওয়ার পয়েন্ট প্রেজেন্টেশনে একটি ফাইল ওপেন, সেভ ও স্লাইড প্রদর্শন করতে পারবে।	পাওয়ার পয়েন্ট একটি ফাইল ওপেন, সেভ ও স্লাইড করণ	পাওয়ার পয়েন্ট ব্যবহার করে স্লাইড তৈরী করে প্রদর্শন করা	০১	৪র্থ	
	১৪.৪ ছবি ইনসার্ট করে তার টাইটেল ও ক্যাপশন দিতে পারবে। ১৪.৬ স্লাইডে এনিমেশন প্রয়োগ করতে পারবে।	ছবি ইনসার্ট করে তার টাইটেল ও ক্যাপশন দেওয়া স্লাইডে এনিমেশন প্রয়োগ করা		০১	৫ম	
ষোড়শ অধ্যায় এমএস এক্সেল (স্প্রেডশীট)	১৬.৪ ওয়ার্কশীট ও ওয়ার্ক বুক ব্যবহার করতে পারবে। ১৬.৫ ওয়ার্কশীটে ডাটা এন্ট্রি করতে পারবে।	ওয়ার্কশীট ও ওয়ার্ক বুক ব্যবহার করা ওয়ার্কশীটে ডাটা এন্ট্রি করা	এমএস এক্সেল (স্প্রেডশীট) ব্যবহার করে ডকুমেন্ট তৈরী করণ	০১	৬ষ্ঠ	
	১৬.৬ রো ও কলাম ইনসার্ট / ডিলিট করতে পারবে ১৬.৭ সেল ইনসার্ট / ডিলিট ও ফরমেট করতে পারবে	রো ও কলাম ইনসার্ট / ডিলিট করা সেল ইনসার্ট / ডিলিট ও ফরমেট করা		০১	৭ম	
অধ্যায় সপ্তদশ ওয়ার্কশীটে গাণিতিক ফাংশন প্রয়োগ	১৭.১ গাণিতিক ক্যালকুলেশন করতে পারবে ১৭.২ Sum ফাংশন ব্যবহার করে ১০টি সেল এর নাম্বার যোগ করতে পারবে ১৭.৩ ফর্মুলা কপি করতে পারবে	গাণিতিক ক্যালকুলেশন করা Sum ফাংশন ব্যবহার করে ১০টি সেল এর নাম্বার যোগ করা ফর্মুলা কপি করা	ওয়ার্কশীটে বিভিন্ন গাণিতিক সূত্রের প্রয়োগ	০১	৮ম	
	১৭.৪ ওয়ার্কশীটে চার্ট ইনসার্ট করে লেভেল করতে পারবে	ওয়ার্কশীটে চার্ট ইনসার্ট করে লেভেল করা	ওয়ার্কশীটে চার্ট ইনসার্ট করণ	০১	৯ম	